



Cabinetul de miniștri a avizat pozitiv mai multe proiecte legislative, care au drept scop crearea cadrului juridic necesar îndeplinirii de către operatorii de sistem a obligațiilor ce le revin în legătură cu realizarea obligației de exploatare și întreținere, reabilitare, modernizare a rețelelor electrice și a celor de gaze naturale. Mai exact, inițiativele legislative propun instituirea dreptului de folosință și servitute legală, asupra terenurilor aflate în proprietatea terților, pentru exploatarea și întreținerea rețelelor electrice și de gaze naturale, prin efectuarea reviziilor, reparațiilor și a altor intervenții necesare, în scopul asigurării funcționării lor normale.

„În acest sens, prin modificările aduse la Legile nr.107 cu privire la energia electrică și nr.108 cu privire la gazele naturale, operatorii de sistem se obligă să încheie cu proprietarii terenurilor sau bunurilor afectate de exercitarea drepturilor de folosință și de servitute un contract-cadru, care urmează să stabilească drepturile și obligațiile operatorului de sistem și ale proprietarului terenului sau bunului”, a explicat ministrul Economiei și Infrastructurii, Chiril Gaburici.

Lucrările de construcție a rețelelor electrice și a celor de gaze naturale implică obținerea unei autorizații de construire sau unui act permisiv echivalent cu dreptul de folosință și de servitute asupra terenului sau bunului imobil pentru executarea lucrărilor de construcție și care urmează a fi obținut doar cu acordul prealabil al proprietarului terenului sau bunului imobil respectiv. Modificările propuse au drept scop asigurarea recuperării prejudiciilor cauzate proprietarilor de terenuri, bunuri - proprietate privată, în urma lucrărilor respective de către operatorii de sistem și respectiv includerea obligațiunii încheierii contractelor de folosință a terenului la solicitarea operatorului de sistem în toate cazurile, în scopul excluderii neînțelegerilor dintre proprietari și întreprinderile de energie electrică.

Tot astăzi, Guvernul a dat aviz pozitiv inițiativei de modificare a Legii privind declararea utilității publice pentru lucrările de interes național de construcție a conductei de transport gaze naturale pe direcția Ungheni-Chișinău, în



vederea facilitării procesului de construcție a conductei de gaz.

Totodată, inițiativa legislativă prevede recunoașterea automată pe teritoriul Republicii Moldova a studiilor, calificărilor și atestărilor obținute în spațiul Uniunii Europene a specialiștilor, care vor fi implicați în executarea lucrărilor de construcție a gazoductului Ungheni – Chișinău. De asemenea, documentul prevede recunoașterea actelor permissive, necesare executării lucrărilor de construcție și/sau de reconstrucție a conductei, eliberate de către organele statelor membre ale UE. Construcția conductei de transport gaze naturale pe direcția Ungheni-Chișinău reprezintă un proiect de importanță națională cu un volum amplu de lucrări și un număr mare de specialiști implicați.



Imagini:

[1]

URL sursă: <https://mec.gov.md/ro/content/scopul-modernizarii-retelelor-electrice-si-celor-de-gaze-naturale-guvernul-avizat-pozitiv>

Legături

[1] https://mec.gov.md/sites/default/files/content_images/2azi.jpg